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Avravakiasei. ] 2
=

/| WA Sxnuatiw TI¢ avTioTPOPES MPAEELS UIag Slaipeong.
- | Xpnoworolw TIG avtioTpoPeg rnpdéelq yia va Avow uia e§iowon dtav o AyvwoTog EXEL
——— T 6€0n TOU OlAIPETEOU 1] TOU OLAIPETT).

ApaoctnpiéTnTa 1n

MeTd ano pia eKmatdeuTIKNA ETTIOKEPN OTOUG XWPOUG TOU EPYOCTACIOU XapToToliag, o urteuBuvog Edwoe
OTOUG HABNTEG €va KIBWTLO PE TETPADLA (T) YIA VA TA olpacTouy. MNooca Atav Ta TeTpddia, av oL 85 pabnteg
TOU oxOAgiou TMpav 2 TeTPAdLa 0 KABEVAG;

® [paye tnv e&iowon Tou reptypaget tTo mpodRAnua T85:2 ........

°
® [1wg OKEPTNKEG Yla va TO Bpelq;..g.:..g.ﬁ .........................................
® [paye Tov MOAAATAQCLACUOG TIOU TPOKUTTTEL artod Tn dlaipeon:

15:3=5 .19 =.9...3.

® Apou dlarioTwoeg 6TL 0 TTIOAAATTAACLACMOG gival n avtioTpopn Ppagn g dlaipeong, e TIOLOV TPOTIO
Ba Auoelg v e&iocwon; ......... T.280..2 ) = A O ST

® Me molov TpoTo Bpiokoupe TN Auon tng e&iowong 6tav 0 AyvwoTog eival dlalpeTEOG;

ApaocTnpioTnTa 2n

2e n1béoeq OnKeg (B) prropoupe va popdooupe Ta 176 auyd g ¢appag otav kabe Bnkn xwpdel 4 auyq;
@ [paye v e€iowon Tou TPoPANUATOG:

176 :©6:=4

® 2710 dnAavo oxr']ua N KOKKLVT YPAUURA A N TIPACLVN BEiXVEL TO HOIPACUA TWV AUY®V O BAKEG TECOAPWYV
BEOEWV; ... LIOKKIVIL ..ottt e e e et e e et e e e et e e e etaeeeteeesaeeeeeaeeeeteeeeneeeenns
Me mola ripdén uropeic va urtoAoyioelg mooeg Brkeg xpelalovral;

® YMoAoyIoe TIG BrKeg rou XpetddovTat: 176:4=44 oo
® YTOAOYLOE e TOV (DL0 TPOTIO TNV TLN) TOU AyvwoTou oTnV e&icwon
TIou €ypayeg:

0=176:4 0:=-44

@ [lapaTtnpwvtag To oxnua vareplypayeTe otnv opada oag Tt pag At n e€iowon g rmpaocivng YPAUUAS
va TN YPAWYETE KAL VA UTTOAOYIOETE TNV TUUT TOU AYVWOTOU: wivieeieieeeeieeeeereeeseesannnneneesaesssssassnssessessasseanns
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Theo
Γραφομηχανή
τ : 85 = 2

Theo
Γραφομηχανή
170

Theo
Γραφομηχανή
2 . 85

Theo
Γραφομηχανή
15     5     3

Theo
Γραφομηχανή
τ = 85 . 2              τ = 170

Theo
Γραφομηχανή
πολλαπλασιάζουμε το πηλίκο με το διαιρέτη.

Theo
Γραφομηχανή
176 : θ = 4

Theo
Γραφομηχανή
η κόκκινη

Theo
Γραφομηχανή
176 : 4 = 44

Theo
Γραφομηχανή
θ = 176 : 4             θ = 44

Theo
Γραφομηχανή
διαιρούμε το διαιρετέο με το πηλίκο


ATMO TIG TIPONYOUUEVEG dPAOCTNELOTNTEG SLATILOTMOVOUE OTL O TPOTIOG AUONG TV eELCMOEWV dlaipeong
eEaptatal arod To av 0 AyvwoTog ival SlalpeTEOQ 1) OLALPETNG.

, . . . Mapadeiyyara
EEiocwon oTnv omoia o AyvwoTog €ival d1a1peTEOG

‘Otav o0 AyvwoTog eival d1a1peT€0g, Yia va AUcoupe TNV e€icwon H Auon g eEiowong
moAAammAaci1agoupe To TNAIKO HE TOV SIIPETN. x:5=8¢ivai:x=5+8

E€icwon oTnv omoia o AyvwoTog ival d1aip€Tng
‘OTtav o AyvwoTog eival dlalp€Ttng, yia va Aucoupe tnv e&iowon H AuUon tng e€lowong
S1a1poUME TOV SIAIPETEOD PE TO TINAIKO. 18 :x =36 eivai: x=18:36

H woopportia Tng e€iocwong dlatnpeitat av MOAAAMAACIACW KAl Ta QU0 HEET UE TOV (010 aplouod.

VOO0V 92°92909°9999
Epaopoyii 1

H AleuBuvTpla Tou oxoAEgiou EdWOE OTIG MABNTPLEG TNG 2T TAENG £va POAG KOPOEAQA YIA TIG AVAYKEG
TOU XOPEUTIKOU TIou Ba rtapouacialav. Ekeiveg T xwploav oe 18 ioa kouudTia. Kabe koppdatintav 81
ekatooTd. [Nooa pEtpa nrav n KopdEAA Mmou Toug Edwaoe n AleubuvTpla;

, i
Auon q‘iﬁ '?ar;, W pmay
Ovoudlw TNV AyvwoTn TN o. T

*¢ >xnuatiw tnv e€icwon o : 18 = 81.

*¢ 'OTav 0 AyvwoTog gival 0 SLALPETEDG YIA VA BPw TNV TN TOU TMOAAANAACLAlW TO TNAIKO HE TOV
Olalp€m: o =81+ 18. Apa o = 1.458.

¢ EraAnBsuw: 1.458 : 18 = 81

¢ MeTATPETW TA EKATOOTA o€ HETPA: 1.458 : 100 = 14,58

Anavrnon: H kopd€Aa mou Toug €dwoe n AleuBuvtpla Atav 14,58 petpa.

Epdppoysi 29
O Owuag BEAeL va TaEIVOUAOEL TIG KAPTEG TOU LE TOUG TIOBOOCPALPLOTEG OE KOUTLA TTIOU XWPAVE
45 kapteq 1o kaBeva. Exel ouvoAikd 540 kdpTeq. Ndoa kouTld Ba XpelaoTei;
Adon

AYVwOoTn TIPN €ival o aplBpog Twv KOUTLWYV (K) TIou XpelaleTal o

)

BOwpuag. :T.E

a’ Tpomog: Sxnuatiw Ty e€iowon 540 : K = 45 i i
Epapudlw tnv nEBodo Tng dlaipeong: _mr
K=540:45.Apak=12.

ErnaAnBsUw: 540 : 12 =45
Anavrnon: ©a xpelaotei 12 kouTLd.

EpwTRoE£Ig YIa auTOEAEYXO Kal oul\TNON

270 KEPAAALO AUTO CUVAVTHOAUE TOUG OPOUG AYVWOTOG JIAIPETEOG KAl AYVWOTOG d1aIpETNG KAl
paBape va Auvoupe eElowoelg apaipeong. Mapouciace pe Tnv oudda cou €va mapadetyua yia ke
nepintwon.

2NUELWOTE av eival cwWOTEG 1) AAB0G Kal culNTNOTE TIG MAPAKATW eKPPAceElg:  ZwoTé  AdBog
¢ Mia e&iowon dlaipeong AUvetal uovo ue roAAaniaotacuo. d

¢ [1a va uroAoyioouue Tov AyvwoTo OTaVv EXEL T BE0on Tou JlAIPETN
oe ua e&iowon, moAAanAactalouue To rnAiko e Tov SlalpET. a Tl'll


Theo
Γραφομηχανή
κ = 540 : 45            κ = 12

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή
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Avravaklise. L3N Y

Aoknon 1n
Na AUCELG UE TO VOU TIG EELOMOELG KAl va TIG ETTAANBEUCELG.

2NUEIWON: TO X HEPLIKES POPES UTTOopEl va eival UIKpOTEPO arod T uovada.

a)20:x =2 6)3:x=30 y)18:x =9 8)5 :x = 0,05
Auvon
x=20:2 x=3:30 x=18:9 x=5:005
=1 =2 X = 100
x =10 x=1 X
10

Aoknon 2n
Na AUoelg 1e TO VoU TIG eELOMOELG (KAl va TIG ETIOANBEUOEL):

a)x:3=3 8)x:5=04 Y) x:2,5 =2 6)x:40=4
Auvon

x=3.3 x=04.5 Xf§-2,5

X=9 x=2 X=

MpéBAnpa 1o

Moo eival To Mood mou, av polpacTei og 12 pepn, kdBe pEPog Ba eival 1.200 € ;

ggggpamsi oe 12 pépn X" 12 = 1.200
kdBe pépoc eivar 1.200 eupw X= 1.200 .12
X . €ival To Toago ; X = 14400 EUpw

Amavrnon: . 101000 €ival 14,400 €UPW. e,

MpéBAnpa 20
2e 160oeg O0eAideg MpEnel va polpaoel nf GIALw 720 YPpaUUATOONKA YIA VA TOTIOBETAOEL 24 YPAUUATOON LA
o€ KGBe oeAidq;

, 720: x = 24
"""’16 x =720 : 24

; oehide ,
;20 vpaujaréonua X= 30 OEA'BSC

24 ypay. n oghida ;

2
Anavrnon: 90 10 poipdoer oe 30 oeAideg. 7


Theo
Γραφομηχανή
χ = 20 : 2 
χ = 10

Theo
Γραφομηχανή
χ = 3 : 30
χ =  1
      10

Theo
Γραφομηχανή
χ = 18 : 9
χ = 2

Theo
Γραφομηχανή
χ = 5 : 0,05
χ = 100

Theo
Γραφομηχανή
χ = 3 . 3
χ = 9

Theo
Γραφομηχανή
χ = 0,4 . 5 
χ = 2

Theo
Γραφομηχανή
χ = 2 . 2,5
χ = 5

Theo
Γραφομηχανή
χ = 4 . 40

Theo
Γραφομηχανή
χ = 160

Theo
Γραφομηχανή
αν μοιραστεί σε 12 μέρη
κάθε μέρος είναι 1.200 ευρώ
χ ; είναι το ποσό ;

Theo
Γραφομηχανή
χ : 12 = 1.200
χ = 1.200 . 12
χ = 14.400 ευρώ

Theo
Γραφομηχανή
Το ποσό είναι 14.400 ευρώ.

Theo
Γραφομηχανή
χ ; σελίδες
720 γραμματόσημα
24 γραμ. η σελίδα ;

Theo
Γραφομηχανή
720 : χ = 24
χ = 720 : 24
χ = 30 σελίδες

Theo
Γραφομηχανή
Θα τα μοιράσει σε 30 σελίδες. 

theo
Ορθογώνιο
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ApaocTnpi16TNTa HE NPOEKTACEIG: «Mrivupa taéidedel oTo didoTnuar

211q 2 Maptiou Tou 1972 n NASA (auepikavikr SLaOTNLKNA UTNPEOia) eKTOEEUOE TO «TTALOVLP OEKa» (Pioneer
10), éva PIKPO dLlaoTNUIKO OKAYPOG, LE OKOTIO VA pwToypapioel arnd kovta 1o Ala kat va Ta&dePel eEw amod
TO NALaKS pag cuoTtnua. Ma va yivel auto duvatod XpnOoLoTIomenke e8IKOG TIUPAUAOG Tou £dwoe oTo Pioneer
10 TOAU peydAn TaxutnTa, HOALG BYHKE ard TNV atuéopalpa g yns.

EkT16g and ta dlagpopa dpyava peTpnong, To
OlAOTNUIKO OKAPOG £XEL ETIAVW TOU HIA XPUOT) TIAGKA
XApAYHEVT OTIWGS TO SIMAAVO OKITOO0, WOTE, av Bpebel
aro vonuova 6via, va Prnopéoouy va kataAapouv
TO MAVUMA TNG TAAKAG.

‘OUWG 1 TINYNA EVEPYELAG TIOU £XEL TO OKAPOG OLya -
olya e€aocbevei. EEattiag g peydAng andotaong
arto ™ ' Kat g XauUnAAG evEPYELAG TIOU JLABETEL,
7o Pioneer 10 emikolvivnoe yla TeAeuTaia popa e
™ ' oTtig 7 deBpouapiou 2003. Arnd 16TE N M dev
€AaBe Eava onua tou.

Ta nAeKTPOUAYVNTIKA KUUATA (padlokuuata) Ue tTa
oroia yivetal n acupuatn erkolvwvia Tagldeuouv
ge Tnv taxutnta tTou ewtog (1.080.000.000
XALOUETPA TNV WPA). TNV TEAEUTAIA ETIIKOVWVIA
ue to Pioneer 10 ta padlokuuata xpeldotnkay 6,5
WPEEG Yla va pTAocOUV OTN YN.

EEITEO Ty BYRATKN B OHPH

TAPITOAOY LLRICT W NS 0T TOY AFDREIY B

Na urtoAoyioelg Tnv andoTacn avaueoa oTn yn Kat To SlaoTNULKO OKAPOG KATA TNV TEAEUTAIA TOU ETAPT)

LE TN YN UE TOUG £ENG TPOTIOUG:
a) oxnuarti¢ovrag kat Auvovtag tnv e€icwon:

8) ouumMANPWVOVTAG TOV TTiVAKA:

QPEZ 0,5 1 2

AMNOZTAZH

Y) Xwpig va xpnooromoelg e§iowon (kdvovtag TG mpd&elg):

Molog amd Toug TpELg eival 0 armAoUoTEPOG TPOTIOS Yia va AUCOUE TO
L 0T0] C 71N U o N

Ofpara yia digpebvnon kai1 cu{nTnon

e

' PIONEER * JUPITER,

e

-

@ [latidev xpnolpormoinocav AEEELG 1] aplBoUG OTO HAVUUA TNG TTAGKETAG;
e Xpeldlovtal Ta LaBnUATik@ 0TOUG ETILOTHOVEG TIOU AOXOAOUVTAL UE TNV AOTPOPUOCIKA;
@ [lolo gival To prvupa mou ival xapayuevo otnV MAAKETQ,



Theo
Γραφομηχανή
χ : 6,5 = 1.080.000.000

Theo
Γραφομηχανή
χ = 7.020.000.000


